

Ukážky úloh z prijímacej skúšky zo slovenského jazyka do štvorročnej formy štúdia v šk. roku 2017/2018

1	Napíšte, koľko slabík má slovo aristokracia . <i>6</i>
2	Utvorte pád, ktorý je uvedený v zátvorke /musí byť dodržaný pravopis/: a) vedecký pracovník / <i>vedeckými pracovníkmi</i> /instrumentál plurálu/ b) Oľgin syn / <i>Oľgini synovia</i> /nominatív plurálu/ c) jastrabie mláďa / <i>jastrabích mláďat</i> /genitív plurálu/ d) takýto človek / <i>sakoty ľudia</i> /nominatív plurálu/
3	Utvorte opozitá k týmto slovám : a) lenivý - <i>pracovitý</i> b) stručný <i>rozrákly</i> c) vzdávať sa <i>blízit sa</i> d) blahobyť <i>chudoba</i>
4	Utvorte rozkazovací spôsob 2. osoby jednotného čísla od sloviac. Slovo musí byť napísané gramaticky správne. a) udrieť <i>udri!</i> b) rozryť <i>rozry!</i> c) hnať <i>hna!</i>
5	Napíšte, v ktorej možnosti sa všetky podstatné mená skloňujú podľa rovnakého vzoru ? a) holub, klavír, meč b) gazda, sluha, paholok c) <i>more, pole, vrece</i> d) vec, pec, lekáreň
6	Napíšte správny tvar zámen v zátvorkách: a) Myslím na /on/ b) Pohrdame /oni/ c) Trávia čas s /vy/
7	Určite vzory podstatných mien: a) s princeznou <i>gazdina</i> b) v noci <i>noč</i> c) na koľaji <i>dlaň</i>
8	Zakrúžkujte slovo, v ktorom dochádza k spodobovaniu: a) máličko b) húska c) <i>kladka</i> d) hradby
9	Zo slovesa rozviť utvorte rozkazovací spôsob 2. osoby jednotného čísla. <i>Rozvi!</i>
10	V ktorej možnosti sa na sloveso vzťahujú tieto gramatické kategórie ? 2. osoba, množné číslo, budúci čas a) <i>Zajtra</i> nakúpíte potrebné veci na oslavu. b) Toto sa vám nepodarilo. c) O týždeň nás budú reprezentovať žiaci tretích ročníkov.

11	Utvorte slovo, ktoré je zložené z piatich slabík. <i>děmokratic</i>
12	Zakrúžkujte možnosť, v ktorej sa nachádza prídavné meno, ktoré sa nedá stupňovať ? a) bohatý, malý, smelý b) vzácny, mladý, čistý c) <i>múdry, lacný, kovový</i> d) kuriózný, bledý, šťastný
13	Podčiarknite prídavné mená vo vete. <i>Najkrajším darom pre každú matku je zdravé dieťa.</i>
14	Určite rod, číslo, pád a vzor prídavného mena vo vete. <i>Hráči oslávili víťazstvo nad nebezpečným súperom.</i> <i>muž. rod, sg, instrumentál, pekný</i>
15	Napíšte, v ktorej možnosti sú všetky slová napísané správne ? a) noví susedia, Lacoví psy, bez veľkých chýb b) <i>bratovi príbuzní, líškin brloh, Grékynina rodina</i> c) poľský turisti, rybí tuk, Vysoké Tatry
16	Slovesá z neurčitku dajte do požadovaného tvaru a) trpieť – 3. osoba, množné číslo, minulý čas <i>trpeli</i> b) odomykať – 1. osoba, jednotné číslo, prítomný čas <i>odomyká</i>
17	Utvorte dokonavý vid z tvarov sloviac a) zohrievať <i>zohrial</i> b) prepisovať <i>prepísal</i>
18	Ktoré dielo napísal Andrej Sládkovič ? a) <i>Detvan</i> b) Zakliata panna vo Váhu a Divný Janko c) Smrť Jánošíkova
19	Utvorte vety s použitím slov: mesiac <i>Rozdeľ mesiac chodím, píšal na Mesiac sa kráľov.</i> Mesiac
20	Vypíšte z vety podstatné mená, ktoré sa skloňujú podľa vzoru ulica: <i>V učebni biológie sedeli študenti a pracovali na projekte o tráviacej sústave.</i>